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Studium na Vrije Universiteit Brussel
Vrije Universiteit Brussel (VUB) je vlámskou univerzitou s 9000 studenty (včetně zhruba 1800 zahraničních studentů).
VUB byla založena v roce 1970, kdy se oddělila od valonské Université Libre de Bruxelles (ULB, založené v roce
1835). Základním pravidlem na VUB je principle of free inquiry (princip svobodného bádání), který je chápán a vykládán
jako protiklad absolutní pravdy. Jde o způsob moderního vzdělávání za pomoci nejnovějších vědeckých poznatků a
nediskriminace žádného z vědeckých přístupů. VUB se skládá z 8 fakult a soukromé (a velmi drahé) Versalius College
nabízející možnost studia humanitních věd v angličtině. Více informací je možné najít na oficiální webové stránce
univerzity   www.vub.ac.be .
V Belgii se rozlišují dva druhy vysokoškolského studia. Kromě pětiletých univerzit (studium je děleno na dva cykly:
2 roky „kandidatura“ a následně 3 roky „licence“) existují ještě tzv. haute-écoles (doslov. překlad vysoká škola)
s praktičtějším zaměřením, které však nabízejí obdobné množství studijních programů jako univerzity. Studium na haute-
école momentálně trvá pouze 4 roky (2 roky kandidatura a 2 roky licence), od příštího školního roku bude však i na nich
zavedeno studium pětileté. Za vysokoškolské studium se platí roční poplatek, který je při porovnání s cenami dalších
služeb a výrobků velmi nízký. Přepočet vychází přibližně na 9 až 12 tisíc Kč, což je ale v Belgii jedna osmina až desetina
průměrného měsíčního platu.
Systém výuky na belgických univerzitách, včetně počtu hodin, je podobný tradičnímu českému modelu, t.j. 5 až 6
přednášek a v průměru 8 seminářů týdně (při cca. 15 kurzech za rok). Podstatný rozdíl je však v tom, že nejen na
přednáškách, ale i na seminářích je účast dobrovolná. Struktura výuky vyžaduje průběžnou přípravu z hodiny na hodinu
a aktivní účast studentů s důrazem na prezentaci vlastních názorů, zformovaných na základě přednášek a přečtených
materiálů. Čtení a následná příprava argumentace tvoří základ samostatné přípravy.
Vyučujícími jazyky jsou francouzština na valonských a vlámština na vlámských univerzitách. Studovat lze i v angličtině,
ale toto studium je placené a většinou je poskytováno soukromými univerzitami. To pochopitelně neplatí pro studenty
programů Erasmus a Socrates, kteří do Bruselu zavítají v rámci semestrálního, nebo dvousemestrálního výměnného
programu. Pro ně je kurikulum většinou přizpůsobeno do angličtiny nebo francouzštiny.

Zuzana Púčiková, studentka ročního magisterského programu Euromaster oboru European Integration and
Development se specializací Economic Studies na Vrije Universiteit Brussel.
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